
Factorisation d’un trinôme

Technique du trinôme carré parfait 
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Retrouver le binôme (a + b) qui, élevé au carré (a + b)2, s’écrit sous 
la forme de a2+ 2ab + b2

𝒂𝒂 + 𝒃𝒃 2 = 𝒂𝒂2 + 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 + 𝒃𝒃𝒃
OÙ
a2 équivaut au carré du 1er terme du binôme;
2ab équivaut au double du produit des 2 termes du binôme; 
b2 équivaut au carré du 2e terme du binôme. 
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25𝑥𝑥2 + 20𝑥𝑥 + 4
Le 1er et 3e terme sont des 
carrés ?

25𝑥𝑥2= 5x 
4= 2 

Le 2e terme équivaut au 
double du produit des 
racines du 1er et 3e terme?

2(5𝑥𝑥 ∙2)= 2(10𝑥𝑥)= 20𝑥𝑥
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ETAPE 1 LES CARACTERISTIQUES



1

2

3

4

5

6
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Écrire la réponse

25𝑥𝑥2 + 20𝑥𝑥 + 4

1er terme du binôme = 25𝑥𝑥2 = 5𝑥𝑥
2e terme du binôme = 4 = 2

𝟓𝟓𝟓𝟓 + 𝟐𝟐 𝟓𝟓𝟓𝟓 + 𝟐𝟐 = (𝟓𝟓𝟓𝟓 + 𝟐𝟐)²
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